
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ 

 

 
Άποψη της Ακρόπολης από τους πρόποδες του ιερού Βράχου 

 

Την Tρίτη 12/4/2016 πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή 
των μαθητών της Β΄ τάξης του Γυμνασίου, εκπαιδευτική 
εκδήλωση, στο πλαίσιο του μαθήματος της Ιστορίας, με θέμα 
«Από την Πεντέλη …. στην Ακρόπολη», με κύριο ομιλητή 
τον κ. Μιχαλάκο Λεωνίδα, γλύπτη στον αρχαιολογικό χώρο 
της Ακρόπολης. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε  στο 
Πνευματικό κέντρο του Δήμου Αθηναίων, στην οδό 
Ευελπίδων. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την προβολή εκπαιδευτικής 
 ταινίας με θέμα την ιστορία της Ακρόπολης των Αθηνών, τα 
αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά του Παρθενώνα, τον τρόπο 
κατασκευής του, τη θεματολογία του γλυπτού διάκοσμου, και 
τις αξίες που το μνημείο στο σύνολό του αντανακλά. 
Ακολούθησε παρουσίαση του κ. Μιχαλάκου με θέμα τη 
μεταφορά και επεξεργασία του μαρμάρου από την Πεντέλη 
στην Ακρόπολη για την κατασκευή των μνημείων που 
βρίσκονται στο βράχο της Ακρόπολης των Αθηνών.  

Ο κ. Μιχαλάκος παρουσίασε στους μαθητές, τον τρόπο 
εξόρυξης του μαρμάρου, της πρώτης ύλης για την κατασκευή 
των μνημείων, τον τρόπο μεταφοράς του από το λατομείο 
στον ιερό βράχο, τα εργαστήρια των τεχνιτών, τους 
ανυψωτικούς μηχανισμούς για την τοποθέτηση των γλυπτών 



 κ.τ.λ. Ακολούθησε συζήτηση του κ. Μιχαλάκου με τους 
μαθητές και προβολή αποσπάσματος της ταινίας του Κώστα 
Γαβρά “Παρθενών”.  Στο τέλος της εκδήλωσης δόθηκε η 
δυνατότητα στους μαθητές να σμιλέψουν ένα κομμάτι 
μάρμαρο με την καθοδήγηση του γλύπτη.  

 
Ο κ. Λεωνίδας Μιχαλάκος, επί το έργον. 

Την Τρίτη 19-4-2016, ακολούθησε εκπαιδευτική επίσκεψη 
στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης. Εκεί οι μαθητές 
είδαν τον τόπο και τα μορφολογικά του χαρακτηριστικά, 
παρατήρησαν από κοντά τα μνημεία και τα στοιχεία της 
τεχνοτροπίας τους, άκουσαν για τον τρόπο κατασκευής τους, 
παρατήρησαν τα σημάδια της φθοράς από τις φυσικές και 
άλλες καταστροφές (λεηλασίες, πολεμικοί βομβαρδισμοί κ.τ.λ.) 
και διαπίστωσαν από κοντά τη φθορά που έχει υποστεί το 
μνημείο στο πέρασμα των αιώνων, θέματα τα οποία είχαν 
θιγεί στην εκδήλωση που προηγήθηκε. 
 



 

Εργασίες συντηρήσης στα Προπύλαια της Ακρόπολης 

 

 

Ατενίζοντας το Θέατρο Ηρώδου του Αττικού 

 



 

Τα Προπύλαια 

Υπεύθυνη για τη διοργάνωση της εκδήλωσης και της 
εκπαιδευτικής επίσκεψης στην Ακρόπολη ήταν η κ. Ζήση 
Γεωργία, φιλόλογος. Τους μαθητές στο βράχο της Ακρόπολης 
συνόδευσαν επίσης οι εκπαιδευτικοί: Κατσιγιάννη Γεωργία, 
Νανόπουλος Αντώνης, Ρεμπούτσικα Ειρήνη, Χωματάς 
Κώστας, Γράτσια Μαρία. 

 

 

Στάση στα Προπύλαια 



 

Ο Ναός της Αθηνάς Νίκης 

 

 

Κουρασμένοι από την ανάβαση  



 

Πάνω στον Βράχο 

 

 

Μπροστά από το Βόρειο τμήμα του Παρθενώνα 



 

Καρυάτιδες!!! 

 

 

Μπροστά από το  βορειοανατολικό τμήμα του Παρθενώνα 

 

 



 

Παρακολουθώντας την ξενάγηση 

 

 

Ανάπαυλα, μετά το τέλος της ξενάγησης 

 



 

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε. Κατηφορίζουμε ...στο βάθος ο Παρθενώνας 


